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DIAGNOSTICO Y RECOMENDACIONES

51 usted obtuvo 5 de calificacidn, esto quie%e decir que aidn no domina
los contenidos de su 1ibro de texto. Es indispensable .que vuelva a éstu-
diar todas las unidades de su Tibro de texto. Se le recomienda contestar
nuevamente los ejercicios de autoevaluacidn que contestéd incorrectamente.

Si obtuvo 6 & 7 de calificacian, significa gque aln no ha alcanzado un
dominio suficiente de los contenidos de su libro de-texto. Se Te recomien
da que estudie nuevamente los contenidos relacianados con los ejercicios
que haya resuelto incorrectamente, antes de volver a resolverlos.

S5i obtuvo 8 6 9 de calificacidn, su nivel de conocimientos sobre el
contenido-de su libro de texto es aceptable; sin embarago, es conveniente
que estudie nuevamente aquelios temas del texto que no domine todaﬁia ¥y
trate de resolver Tos ejercicios del presente material que contesto inco-

rrectamente.

51 obtuvo 10 de calificacién, pero no alcanzd los 50 puntos, esto
indica gue usted tiene deficiencias minimas para obtener el puntaje mixi-
mo. Sin embargo, se le recomienda reévisar nuevamente aquellos contenidos

de su libro de texto sobre Tos cuales tenga dudas.



MANEJO DEL TABULADOR DE CALIFICACIONES

E1 ejemplo que se le presenta  a continuacidn le permitird darse cuen-

ta del manejo del tabuladsr.

Si usted obtuve 37 puntes, su calificacidn es B8,

de puntos se encuentra ubicada en el dintervalo 36-40.

TABULADOR DE CALIFICACIONES

porque esa cantidad

Cantidad de Calificacidn

puntos

46 - 50 10
41 - 45 g
g - 40 8
31 - 35 7
26 - 30 6
0 - 25 5
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TABLA DE AUTCEVALUACION

13

Nimero de

Respuesta ‘Unidad de Pégina(s?) Puntaje
Ejercicio : Correcta. Diagnﬁstico Obtenido
31~ B 3 274-275
3z A 4 283-284
33 C 3 285
34 D 4 291
35 A 4 288
3é [N 4 333-334
37 n 4 336
a8 A 4 J3s
-39 D 4 328
40 A 4 329
41 C 4  354-355
42 C 5 378
43 8 5 381 _
44 C 5 325-386
45 A .5 388
46 D 5 389
47 C 5 388
48 B 5 393
49 A 5 402
50 C 5 400
T A L

i
I

1

|
1

|

E .
3
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DESCRIPCION DEL MATERIAL ‘ C -

En este cuadernillo usted encontrard To siguiénte:

'

— 50 ejercicios basados en su Iibro de texto Introduccidn.a Ta Qﬁimica,
T.R. Dicksan, PCSA, MExice, 1978. ’

_ Una tabia de autoevaluacién que le permitird conocer sus resultados.

~~ Un tabulador de calificaciones que le permitird conocer la califica-
cibn gue le corresponde de acuerdo con ia cantidad de aciertos obte-
nidos. ' -

— Un cuvadro en el gue se muestra la relacidén que existe entre las uni-
dades de diagnéstico de los ejercicies y las unidades de su 1ibro de’
texto. ' '

INSTRUCCIONES Y RECDMENﬁACIONES PARA EL USO DEL MATERIAL

Para resolver Tlas preguntas que integran este mateﬁiai, es necesario
que estudie su libro de texto.

Tenga a mano hojas blancas para realjzar en ellas las operaciones gue .
considere necesarias. '

Lea con cuidado cada ejercicio y aseglirese de haberlo comprendido an-
tes de intentar resolverlo.

La calificacién que obtenga en estos ejercicios no tiene validez para
fines de acreditacidn, solTamente representa un indicador del grado de do-
minioc gue usted posee sobre el contenidorde sy libro de texto.



-EJERCICIOS

1. E1 punto de fusidn dei ox?genn'
es de -Z219%°(C LA cuantos °K
equivale dicha temperatura?

AY - 251
B) - 187
£) 54
D)

492

2. E1 punto de ebullicidn del dib-

xido de azufre es de -10°C. A -
cudntos °F equivale d1cha tem-
peratura? °

A)Y 12.2
B) 14.p
c) 22.0
D} 39.6

3. 51 ta densidad de la gasolina a 0°C

es de 0.69 Lo . dcudl serd la

cm3
Mmasa de una muestra que tiene
un volumen de 30 dm3?
A) 20.70 g
B) 43.47 g
C) 20700.00 g
D} 43478.26 g

éCudl es el simbola del antimo-

nio?
A Sb
T
C} Se
D) Sn
5. &Cudal de los siguientes elemen-

tos es un liguido en condiciones

ambientales normales?

). Ba
} Be : )
g B1i

A
B
C
bl B+

iQué son Tes isdtopos?

A) Son dtomos de un mismo ele-
mento que tienen diferente
siasa atémica.

B} Son dtomos de un mismo ele-
mente que tienen diferente
cdarga nuclear.

C} Son dtomos de diferentes e-

lementos que tienen la m1s—
ma masa atomica.

D) Son dtomos de diferentes e-
tementos que tienen la mis-
ma carga nuclear.

Observe e} siguiente cuadrao.

ELEMENTO PESO ATOMICO
cd 112.4
0 16
N 14

-De acuerdo con 1o anterior,

icudl es la masa en gramos de
3.0089 moles de Cd(NDq)E?

A) 78.56
B) 97.17 .
C) 71i.30
D) 879.80

ques pertenece e]_pxjgenUV

A) s
B} p
C) d
ny ¥

TABLA DE AUTOEVALUACION

12 -

Nimero de Respuesta Unidad de Pagina(s) Puntaje
Ejercicio Correcta Diagndstico Obtenido
1 C 1 26-27
Z B 1 26-28
3 C 1 19
4 A 1 64
5 B 1 62-65
6 A 1 45
7 C 1 59
8 B 2 101
9 A 2 945
10 ) 2 97
11 A 2 122
12 B 2 116
i3 A 2. 116-164
14 C 1 140
15 B 1 152
16 C =1 154-155
17 B 1 180
18 B 1 178
19 A T 177
20 D 3 189 A
- . ; R
22 B 3 198
23 C 3 204
24 D 3 229
25 C 3 232
26 A 3 236
27 B .3 240
28 c 3 237
29 1] 3 254
30 A 3 272
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MANEJO DE LA TABLA DE AUTOEVALUACION |

La Tabla de Autoeva]uaciﬁn_cunsta_de varias columnas: en la primerd
aparece el nimero correspondiente a cada pregunta; en la segunds encontra-<
nd la letra correspondiente a la respuesta correcta; 1a¥tercera columna
presenta la unidad de diagndstico @ la que corresponde cada ejercicio (en
la pdgina 14 aparece un'cuadfo que sefiala la correspondencia éntrg las Uni
dades de diagndstico de los ejercicios y las unidades del texto); la cuar-

ta columna contiene los nimeros de las péginas de su Tibro de. texto donde .-

encontrard ta informacidn espécifica de cada una de las preguntas; en Ta
Guinta columna usted debe anotar el puntaje que obtuvo en cada ejercicio,
de acuerdeo con los siguientes criterias:

Si usted resolvido correctamente el ejercicio, anote 1 en 1a columna de.
puntaje; si respondid de manera incorrecta, anote 0. Sume Jlos puntajes

que obtuvo en los -ejercicios y anote el resultado en el espacio de total.

*

9.

10.

S 11,

:

LCudl es Ta configuracidn elec

trdnica del 1éB?

c} , D)

éCOmo estdn distribuidos los
electrones en un atomo de
fluor? : ’

Kl HEE

!
.

A) 1s 2s 2p 3s Ip
N I Onr /|
B} 1s 2s 2p 3s
' [ 4] Fi paefr] ]
cy 1s 2s 2p 3s
-
D} 1s Zs Zp

iCudl es la estructura electrd

nica puntual del NOg7?
A) [:0— Br ﬁi‘_
:Q: . 4
\ Brr
c) [ B"r N ‘
:0: J
.
D) @g————ﬁ———~@:"
L Br:, ]

12.

13.

14.

“La ecuacidn para la reaccién que

se Tteva a cabo entre el beritio

y el oxigeno se muestra en la op

cidn:

A) Be + 02 —_—————— BED2
B) . 28e + 0, ————— 2Bel

F

€} 3Be + 202 ‘ Be304

—————+ ?Be,0

B) QB§‘+ 3_02 204

¢Cuéi es la férmula de un ion mo

noatdmico formado por el elemen-
to Se del grupo VIA?

A) sef”
B) Sed”
c) se'”
D) sgs_

La primera energia de ioniza-
cion se define como la cantidad
de energia gque se requiere para

A} arrdncar un protdn de un
dtomu gaseoso neutro.

B} introducir up protén a un
dtomo gaseoso neutro.

C) arrancar un-electrdon de .un
“&tomo gaseoso neutro.

D) dintroducir un electrén a un
dtomo gaseoso neutro.




15.

16.

17.

18.

iEn cudl de las siguientes op-
ciones se menciana una regla
para asignar el ndmero de oxi-
dacidn?

A) E1 niimero. de oxidacidn de

un elemento en su Torma na

turail es mayor que cero.

B)Y E7 nimerc de oxidacidn. de
un elemente en un ion mo-
noatomico estd dadec por
ia carga del ion.

C} En um ion poliatdmico, la
suma algehraica de los na-
meros de oxidacion debe
ser -diferente a la carga

del ion.
D} En un compuesto, la suma
algebraica de ltos nimeras

.de oxidacidn de los elemepn
tos debe ser difTerente a-
cero.

Los elementos del grupo VIIA

presentan la configuracidn néz

5 _ i ;
np  en su nivel de energia ex-
terno, por lo que uno de sus
nimeros .de oxidacidn cominmen-
te observados es

A} -

)
) 4+
) o+

SO
[N TR |

iA que 1Un curresponde 1a for—

muTa Er03

A) Bromito,
B) Bromato.
C} Perbromato.
D) Hipobromito.

iCudl es Ta formula del

dcido
clorosa?
AY} HCID

B) HC1O,

c) HCID3

™y YET M

19.

20.

21,

¢Qué nombre reécibe el BE(HSCQ)E?

A)_

B)
)
o)

48.

Sulfato hidrovgenado de beri
lio.

Suifato dihidrogenado de be
ritio. :
Disulfuro hidrogenado de be
rilio. ) )
Disulfuro dihidregenado de
berilio.

Un postulado bisico de la Teo-
ria Cinética Molecular es el sg

nalado con Ta

A]

B)

0}

59

-por

son pequefias ¥y

el peén mo]ecu1anmde1
es de 26 ﬁﬂ—

letra:

Las particultas de un gas
son ineldsticas y, al cho-
car entre s5i, sufren una
pérdida neta de energia.

L - 49,
as particulas. de un gas po

seen una masa considerable,

le que existen fuerzas

de atraccidn entre ellas.

Las particulas de un gas
la distan-
cia entre ellas es tan re-
ducida que el volumen que
ccupan es insignificante.

Las particulas de un gas ]
presepntan movimiento rapi- !
do, aleatorio y rectilineo,

y chocan constantemente en-

tre s7 ¥ contra cudlaquier

objeto que esté a su alre-

dedor.

CH=CH . ...

dcudl- serd su

ol”?

densidad en & & 16 atm y 30°C?

L

iCudl de las siguientes férmu- 50,

iCual de las siguientes fdrmu-

las corresponde a la prop1]am1-
.na? ’
A) CH;CH,NHCH 4
B} CHBCHZ{ZHZNH2
0

C), CHa-C—NHCHECH3

0
n) FHBCHENHCHz—C-NH2

las corresponde a.

A)

B)

c)

HOCH, i i oH

HOCH!@

18

la ribosa?

Se representa
opcién:

SN

AY

Z

" |

\\\\
oH ;445%
c)

D}
H N \\\N

a

la purina en

11—z

"

” N

99,
/

la



42,

43.

44 .

@2

iCudl-de los siguientes cnmpues
tos presenta un grupo butilo?

CH GH CH3 CHECHECH UH
B)

CH,CH CH CH CH,CH,CH,CH,OH

3 e 272 2

@

)

iCudl de Jos siguientes tanqgues
contiene un hidrocarburo satura

do?
METINO PROPAND
T A) B)
. r__Jﬂﬁihl___ﬁ P . N,
“} ETILENO ACETILEND
L J° _ - -
c) D)

éCudl és‘1a formula del a]cuth
propilico?

‘CH3

A)  CHy—C—CH,
OH
CH

- B) CHEDHCHOH

C) CHBCHECHEOH

D} CHZOHCHDHCHEOH

45,

46.

47.

jew R gn Rw v i~

E1 compuesto que presenta un gru
po aldehido es el sefialado en 1a
opcann .

) 0
o Vi -
A) CHBCHE—R . ; /.
) H
0
/f
B} FH3CH2—i
aH -
I
C) CH3CH,-C N
DCH3
) CH3CH,- ’
'CH3.

Al reaccionar el &cido acético
con el alcohol butilico se for-
ma el compuesto indicade en la °
gpcidn: )

A} Butanoﬁa.
Acetaldehido.

B)
"C) fter butilico.
D)

+ Acetato de butilo.

La formu]a HCODH corresponde al’
acida

¥ oleico.
} acético.
) férmico.
) miristico.

e

22.

23.

24 .

Om @

Les condiciones en gue se en-
cuentra un gas estdn especifi-
cadas en el siguiente cuadro:

n= 5.
V = 30 2
T =15 =
_ £ atm
R = G-DBE-gﬁ—ﬁET

De acuerdo con los datos ante-
riores, fia cudntas atmdsferas

de presidn se encuentra dicho

gas?

A) 0.205
B) 3.936
C) -184.500
n) 3542.400

E1l tanque del d1bu30 contiene
una mezcla de Kr y 02 bajo las

condiciones que en &1 se especj

chan
i,
V = 20 ¢
T =12 °C:
_ 5 R atm
R = 0.082 %57

De acuerdo con lo anterior,
écudl serd la presidn del 02

si 1a mezcla contiene 0.4 mol.
de Kr y ejerce una presion to-
ta] de 1.2 atm’

A) 0.0196 atm
) D.4674 atm
L) 0.7326 atm
) 1 1.1B03 atm,

Observe la siguiente ecuacidn
en 13 que se especifica el pe-
so férmula del H2

-2Li0H + H2{2.02

; 9.
2L + ZHED .mol)
De acuerdo con ella, icudntos
moles de Lji se necesitan para
producir 160 g de HZ? :

A) D.0063 '
B) D.0126
C) ~79.2079
D) 158.4158

25.

26,

27.

£)
C) 257.60
D)

Etuéntus litros de 02 recogidos’
a PTE se obtendrdn al calentar
75.8 g de A] (102

ﬁ%T‘ si al,

_reaccionar dos mu]es de este com

puesto se obtienen cuatro moles
de Al y tres de 0,7

2
A) 1.11
B) 16.64
C) 24.96
D)

230.10

Observe la siguiente ecuacidn.

3NQ, + H,0

) 2 ZHﬂO3 + NO

De acuerdo con ella, lcudntes 13
tros de HND3 se producen a PTE

cuando reaccionan 17.25 ¢ de NO
con suficiente HZO_para_dar los
productos dindicados?

2

11.50
25.87

579.60

.".‘ P
Observe la siguiente ecuacidn.

2Li + F,

———=2LiF

51 al reaccionar 15.5 g de F

(P.A. del F = 19} a 25 °C y 1
atm de presidn se liberan 41.14
kcal, fcud]l serd el cambio es-
tindar de entalpia para esta
reaccion?

kcal

e3-21 T LaF

A)

kcal
8) - 50.42 mo] LAiF -
kcal
C) - 10085 mer 57—
kcal

D) ol LiF

201. llm




28.

29.

30.

1T

Observe la siguiente ecuac1on en 1z que se dan las pesas Tdrmula del

HpS0, ¥ el Al,(S0,)y

' _a_
2AT + 3H,50,(98 —Lo)

51 35.2 g de H,50, producen 33.15 g de A12(504)3,

—————————

_9_
T,{50,)5(342 25) + 3H,

taje @e rendimiento de A12(504}3 para la reaccibn anterior?

) 26.98
) 40:94
Y BD.97
) 122.34

Cuando las moléculas de un gas
se agregan en el estado ¥iqui-
do debido a que las fuerzas de
atreecidn sobrepasan a las de
movimiento cinético, se presen
ta el fenomeno Tlamado

A} fusidn.

B} evaporacidn.

C} sublimacidn.

0) 1licuefaceiodn. .

LQué tipo de s6lidos se carac-
terizan por ser muy duras, no

volitiles y tener puntos de fu
sidén muy altos? -

A) Atémicos.

B) Polimeros.

€C) Moleculares polares.

D) Moleculares no polares.

Gbserve To §iguiente.
_{1.441 kcal )

cr15t= (1 mol HED

AH

De acuerdo .corn 1o anterior,

icudntas kilocalorSas se emi
ten cuando cristalizan 95.3 g
de HZO a 0°C y 1 atm de pre-

57én?

A} ~ O 3.87 3
B) 7.62
)} 66.13
D} 137.32

32.

33.

éCon cudl de las siguientes
fédrmutas se expresa la molari-
dad? .

A) M =(nﬁmero de moles de soluto

Titros de solucion )

B) M= nimero de moles de soluto
kilogramos de solvente

C} M = nimerc de moles de sojuto X
1itros de so]uciﬁn

D) M = pimero de moles de soluto X

.kilogramos de solvente

Se prepara una solucidn disol- .

viendo 134.5 g de NE(UH)2 en

agua suficiente para producir
un volumen final de 275.8 ml.
iCudl es 1a molaridad del

Na(DH)E en la solucidn si su

peso formula es 171 L2

mal”
A) 0.0028 M
B) 0.0119 M
c) 2.8518 M
D} 11.8915 M

icual serd el porcen

4.

35.

36.

37.

MO

‘A que yvolumen deben diluirse
12.05 ml1 de CH3CH OH 3.5 M-

para obtener una solucidn 0.5

M7
AY  1.72 mi
BY 21.08 ml
c)  48.20 ml
D) 84.35 ml

5i se han disuelte 5.83 g de
NaC]Oq en 113.8 g de H20

icudl serd el porcentaje en ma
sa del soluto en solucidn?

A}  4.87
) 5.12
) 18.51
y 20.51

LEn cua1 de las 51gu1entes op-
ciones se menciana una reg]a
de 1a solubilidad?

&) Todos Tos compuestos idni-

cos que contienen NOE yCID;

son insolubles.

B) Casi todos los compuestos
" idnicos que contienen NO, ¥

,H3D? son insolubles.

C) Casi todos los compuestos

R . +
iénicos gue contienen Na ,
+

g yNH‘; SOMS0 ] u b T esg -

n) Todos Jos -compuestos i6ni-
e 3+
cos que contienen AT,

5n2+y.Pb2+son solubles.

Segan Arrhenius, un acido es
una sustancia gue en solucidn
.acuosa Torma iones

A} hidruro.
BY hidrate.
c) - hidrbxide.
D) hidrogeno.

8.

39.

40.

“41.

[ N quRw e =

Se forma una pareja conjugada
dcido-base cuando un acido y
una base se relacionan por 1a
transferencia de

} unt protdn.

Y un neutrdn.

) un electrdn y un protdn.
} un electrdpn y un neutrén.

" ¢Qué sucede cuando entre dos

especies quimicas se Tleva a
cabo una reaccidn de gxidacidn-
reduccibén? ’

A) Ambas ganan prbtones.
B} Ambas ganan electrones.

. C)}) Una pierde protones y la

:otra los gana.
D) “Una pierde electrones y 1a
otra Yos gana.

(En cudl de las siguientes op-
ciones se representa la ecua-
cidn neta balanceada de una
reaccidn?

n) ca?*(ac) + 217(ac)—>Cal xs)
B) PbZ*{ac) + 4C17(ac)—>2PbC1,(s)

€)  2Mg(ac) + 20H (ac) —>Mg(OH),(s)

b) 4BaZ+(ac) + SO%“(ac)’“’&Basoq(s)

Observe 1a siguiente ecuacidfn.

- 3-
30H (ac) +,H3P04(ac}4_—'3H20 +POq {ac)

De acuerdo con Jo anterior,
icudl es la molaridad de una sg
lucibn de H3PO4 si una titula-

cifén muestra que se requieren
40 m1 de ung solucidn de NaCH
0.2 M para reaccionar con 30 @l
del dcido?
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